

FIFA WORLD CUP
RUSSIA
2018

射天狼



[看孙郎] A14 齐鲁晚报

俄罗斯世界杯特别报道

2018年7月2日 星期一 编辑:许恺玲 美编:晓莉 组版:颜莉

乐动

伤离别 难再见

阿根廷的梅西、葡萄牙的C罗，被世人称为“绝代双骄”，在过去的十年，他们二人包揽了象征球员最高荣誉的“金球奖”。如果说他们还有什么缺憾的话，那就是世界杯冠军奖杯了。几天前，人们还在为葡萄牙与阿根廷可能过早碰面而感到遗憾，而在俄罗斯世界杯淘汰赛第一天战罢之后，我们才无限惋惜地发现，这两支球队都已经被淘汰出局，梅西、C罗，可能注定今生与世界杯无缘了。

梅西与C罗这两位当今足坛的超级巨星在同一个夜晚告别世界杯，让球迷黯然神伤。
新华社发

球，止步16强。19战，7个进球、2次助攻，最佳战绩是殿军，这或许就是C罗的世界杯最终成绩单。

而这次也是梅西12年来的第4次世界杯。2006年世界杯，梅西3战攻入1球助攻1次，跟随球队止步八强。2010年世界杯，梅西5战助攻3次，跟随球队止步八强。2014年世界杯，梅西7战攻入4球助攻1次，遗憾地夺取亚军。2018年世界杯，梅西4战攻入1球助攻2次，跟随球队止步16强。19战，6个进球、7个助攻，最佳战绩是亚军，这或许也是梅西的世界杯最终成绩单。

可以被接近，很难被超越

“改朝换代”，很多人现在用这个词来形容过早地告别了世界杯的梅西和C罗，话语中既有忧伤，却也有些许幸灾乐祸甚至欣喜的味道。也许梅西、C罗在过去十年间个人表现过于强大，以至于现在有不少人在内心深处盼望着能够有新人站出来挑战“王权”，推翻“绝代双骄”对世界足坛的把持和控制。只是从严格意义上来说，梅西、C罗，虽然可以被接近，但是很难被超越。

从梅西身上可以看到一个足球运动员的脚法可以精细到出神入化，从C罗身上可以看到强悍的身体素质，射门脚法的无比精准。他们之所以成为足坛的王者，被称为“绝代双骄”，虽然不能忽略两个人背后的集体，尤其是俱乐部方面的集体非常强大，但是需要着重强调的是，“梅罗”的个人能力确实是出类拔萃，除了后天的努力和辛苦的付出，我们坚信，这还得益于他们二人过人的足球天赋和球商。

他们都是“梅罗迷”

梅西、C罗的魅力有多大？可能真的超乎普通人的想像。即便这次世界杯球场上的胜利者，也一样是“梅罗迷”，看上去，如果有可能，他们更愿意被淘汰的是自己，而不是梅西和C罗。

阿根廷球员落寞离场时，梅西一言不发，看到这一幕，很多人的心都碎了，这里面就包括刚刚击败了梅西的法国队核心博格巴。比赛结束后，博格巴拥抱并安慰了梅西。在赛后接受采访时，博格巴特意提到了他的偶像梅西。他说道：“我们和世界最佳球员踢了比赛，这十年来他都是世界最佳，我从他身上学到了很多。他让我爱上了足球。”博格巴表示，自己对淘汰阿根廷感到有些抱歉，他随后说道：“但梅西永远都是我的偶像，无论是在球技还是在为人上。”

而在淘汰阿根廷一战中独中两元的姆巴佩，则是一名不折不扣的C罗“铁粉”。多年前姆巴佩与C罗合影的照片赛



他俩走了
微博话题炸了

第一天的世界杯1/8决赛就爆出大话题，阿根廷3:4负于法国，葡萄牙1:2负于乌拉圭，“绝代双骄”梅西和C罗双告别世界杯赛场，作为这个时代的两大超级巨星，#梅西C罗告别世界杯#微博话题迅速引爆微博网友情绪，12小时之内阅读量突破6000万，讨论量达3万。



本届俄罗斯世界杯，C罗已经年满33岁，梅西也已经年满31岁，两位世界足坛的顶级巨星，都已步入各自职业生涯“暮年”，这很可能是“绝代双骄”的最后一届世界杯。在微博网友的记忆中，贝克汉姆曾经说过，当他被19岁的梅西从自己面前轻松过掉后，他就知道自己告别不远了。如今同样19岁的姆巴佩，在梅西的面前完成一战成名的好戏后，不知道梅西的心中会作何感想。曾经做出过退出阿根廷国家队决定的梅西，恐怕很有可能会在本届俄罗斯世界杯后，真正选择离开。



对于“近在咫尺”却擦肩而过的梅西、C罗大战，众多微博网友纷纷表示：梅西、C罗曾交手35次，带给球迷无数激情和期待，但在世界杯上他俩还没有过对决，是这个时代的遗憾……也有微博网友乐观表示下届世界杯还有希望，不过很快就被其他网友回应：即使他们能参加下一届世界杯，也不再是最强的他们了。



“绝代双骄”遗憾告别世界杯，也引发了体育界人士的广泛热议。著名体育评论员黄健翔微博发文表示：原来，这个世界上，梅西最好的朋友，是C罗。要来一起来，要走一起走。不让别人把两人拿来议论比较。知名足球评论员董路在微博上表示：世上本就没有完美的事物，你们已无限接近完美…英雄注定孤独，而今夜，你们却可以结伴回家……有缘再见！戳中无数微博网友的泪点，纷纷留言转发互动。

本报特派记者 李志刚
7月1日发自俄罗斯

不同的故事，相同的结局

“拳怕少壮”，阿根廷与法国队之战，双方进球梅花间竹，球迷大呼过瘾，虽然梅西领衔的阿根廷一度反超了比分，但最终还是3:4不敌拥有生猛异常的姆巴佩的法国队。更可怕的是，梅西在姆巴佩面前暴露出了自己的老迈，而法国前锋在阿根廷国王面前展示了自己的青春活力。这是梅西第4次参加世界杯，此前已经7次出战淘汰赛，但是没有打进1球，无论比赛结果还是个人表现，梅西在姆巴佩面前都落了下风。

这一边，梅西输给了年轻人，那一边，C罗却败给了同时代的卡瓦尼。乌拉圭与葡萄牙两支球队A级赛事史上有过2次交锋，葡萄牙1胜1平保持不败，打进4球，仅丢1球，不过这两场都是上世纪六七十年代的热身赛，没有太大的参考价值。虽然贵为法甲金靴得主、巴黎圣日耳曼队史最佳射手，但卡瓦尼不时浪费破门机会的特点一直为人所诟病。不过在本场比赛中，卡瓦尼却一改往日陋习，他的梅开二度是在只获得3次射门的情况下完成的。葡萄牙虽然一度由佩佩扳平了比分，最终还是以1:2败下阵来。

各自的第四届世界杯

为什么我们总喜欢把梅西、C罗放在一起比较？因为他们太相似了。今年2月份C罗度过了自己33岁的生日，而在此次俄罗斯世界杯期间，梅西31岁了，这是他们各自的第四届世界杯之旅。

2006年世界杯，C罗6战攻入1球，跟随“黄金时代”的老大哥菲戈一起杀入四强。2010年，他6战攻入1球助攻1次，葡萄牙止步16强。2014年，他3战攻入1球助攻1次，小组赛出局。2018年，他4战攻入4

后广泛在网络上流传，现在人高马大的姆巴佩那时还刚刚长到C罗的肩膀，照片上的他举着剪刀手，见到偶像的激动与喜悦溢于言表。如今的姆巴佩，在球场上展现出的爆发力与冲刺速度像极了年轻时的C罗，简单直接的高效进攻也与偶像如出一辙，而据他本人透露，年轻时他自己房间里“全是C罗的海报”。

还会有下一次吗

已经33岁的C罗，下一届世界杯时就将满37岁，那个年龄基本不可能继续踢真正的大赛了。退一步来讲，即便葡萄牙依然可以晋级，即便C罗可以参加2022年卡塔尔世界杯，届时恐怕也不会作为主力球员参加。

与C罗一样打道回府的梅西，恐怕也迎来了个人的世界杯谢幕战。虽然他1987年出生，要比C罗小两岁，但不能忽视的一个问题是，梅西没有C罗那样出众的身体条件，本届世界杯，梅西场均7.6公里的跑动距离，基本限制了他继续参加2022年卡塔尔世界杯，甚至那时候梅西能否继续他的职业生涯都还是个未知数。

虽然在世界杯上都留有缺憾，但梅西和C罗开创了一个绝无仅有的双雄争霸时代，如同《米兰体育报》评价的那样：“梅西、C罗开创了足坛有史以来从未有过的特别时代！”是否绝后，无法断言，但绝对空前，则是无可置疑！相互竞争，又相互激励；互为死敌，却又惺惺相惜。梅西和C罗将足球的戏剧性、话题性演绎到了极致。如果说，这一次，梅西、C罗携手离开俄罗斯世界杯，是一个时代的告别，是一个悲伤的话题，那么国际足球能够拥有他们，作为球迷能够在过去的十年间见识到这两人的绝世风采，这本就是一大幸事。

对于梅西、C罗，我们更多的应该是理解、欣赏甚至是感谢，就算这一次他们离开世界杯，从此不再来……